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ANTES DE INICIAR A PROVA, LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

1.  Aguarde a orientação do aplicador da Uniuv para iniciar a prova. 

2.  Leia, atentamente, as questões, e atenha-se a elas, pois nenhum esclarecimento a mais poderá ser 

dado, e o sucesso de um concurso está na compreensão do que é solicitado. 

3.  Utilize somente caneta esferográfica preta ou azul para assinalar a folha de respostas. Utilize lápis 

e borracha apenas para suas anotações no caderno de provas. 

4.  Para assinalar as respostas na folha correspondente basta preencher todo o círculo que contém a 

letra escolhida da questão pertinente da seguinte forma:  

5.  Será nula a prova, se forem assinaladas todas as questões com uma única alternativa de respostas. 

6.  Serão nulas as respostas rasuradas ou múltiplas para uma mesma questão. 

7.  Não se atenha às questões que julgar difíceis, volte a elas, se lhe sobrar tempo. 

8.  Ao início da prova, o aplicador comunicará o período de tempo concedido para a realização dela. 

9.  Ao término da prova, entregue TODO O MATERIAL recebido. 

10.  Preencha claramente os dados na folha de respostas. Assine e marque seu número de inscrição. 

11.  Não é permitido, em hipótese alguma, o empréstimo de qualquer objeto. 

12.  Somente poderá ausentar-se da sala da prova, acompanhado do fiscal volante. 

13.  Permaneça no local da prova pelo prazo mínimo de uma hora, a contar do início da prova. 

14.  Guarde todo tipo de equipamento de comunicação eletrônico e relógio, durante a execução da 

prova. 

15.  Use o espaço na capa do caderno de prova para copiar as suas respostas, para posterior 

conferência, se quiser. 

16.  O resultado do concurso não será divulgado por telefone.  

17.  Após a realização das provas, os gabaritos e o conteúdo das provas objetivas serão divulgados, 

via internet, no site concursopublico.uniuv.edu.br a partir das 17h do dia 30 de Janeiro de 2012. 
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Família: essa moda pega? 
(Nei Alberto Pies. Mundo Jovem, fev. 2011) 

 

“Numa época em que uma noção errada de liberdade, muito divulgada, leva a não contrair 
vínculos e a quebrar com facilidade os vínculos contraídos, é oportuno recordar que a liberdade é, na 
sua forma maior, liberdade de nos amarrarmos. É esse o significado de criar „laços‟”. 

(Paulo Geraldo, poeta) 
 

Somos, em maioria, movidos por modismos. Adesivar carros com desenhos da família virou 
moda por afirmar família como nosso “porto seguro”. Mas para essa ideia surtir efeitos para além da 
estética, é importante perguntar sob quais condições estruturais, sociais e culturais estão postas as 
nossas famílias, sob pena de frustrarmos as nossas expectativas para com elas e para com a referida 
moda. 
 

A família pede apoio 
 

A exaltação do amor pela família, por mais interessante que seja, por mais sucesso e adesão 
que já tenha ou venha a ter, pode contribuir para sobrecarregar a família, mais uma vez, com todo o 
peso da desestruturação social que o nosso mundo está produzindo. Não resolvemos mais os dramas 
das pessoas pelo discurso fácil da solução de todos os problemas passarem pela família. É a própria 
família que precisa ser resgatada e ressignificada em seu papel e função social em nossos tempos. 

O que a sociedade tem feito, através de suas instituições, é cobrar da família uma 
responsabilidade com a qual ela sozinha não tem mais como arcar. Por estar fragilizada, envolvida em 
imensos desafios de convivência, a família reclama de cuidados, zelo e proteção, invertendo-se uma 
lógica sempre alimentada e projetada por todos. 

A revolução industrial gerou nas famílias o primeiro grande impacto, na medida em que os 
homens, mulheres e filhos passaram a dedicar-se mais a seu local de trabalho do que à sua própria casa. 
Com a revolução tecnológica e a eletrônica, substituiu-se a convivência e o diálogo entre os membros 
de uma família pela escuta passiva do rádio, da televisão e da internet. Hoje, mais do que nunca, 
vivemos a afirmação de nossas individualidades a partir de um vazio existencial e histórico. Não contam 
mais a memória, a coletividade, a convivência. Conta agora sermos livres: sem vínculos com nada e 
com ninguém. 

A família não é um produto para a gente oferecer como solução para os reais problemas do 
ser humano e da humanidade. Se ainda acreditamos nela como um porto seguro, como referência para 
a vida pessoal e comunitária, precisamos investir nosso melhor tempo e nossas melhores energias para 
que ela possa cumprir com a expectativa que temos dela. Essa é uma opção que a sociedade precisa 
fazer, garantindo todos os apoios, programas e investimentos que forem necessários. 
 

Humanizar através da família 
 

O amor é a mais revolucionária das armas que a humanidade já construiu para gerar seres 
humanos livres, solidários, abertos, comprometidos com a permanente defesa e promoção da vida. Não 
acreditamos na mera verbalização deste nosso desejo de amar a família, mas acreditamos que possamos, 
de forma individual e coletiva, adotar posturas que promovam a convivência, a integração e a troca de 
saberes e de experiências no nosso ambiente familiar. 

“O mais feroz dos animais domésticos é o relógio de parede: conheço um que devorou três 
gerações da minha família.” (Mário Quintana) 

Promovamos a família como o melhor espaço humano para nos fazermos gente. Acreditemos 
que a família, ao ser vivenciada por nós, também é promovida. Adesivemos nossos carros com as 
caricaturas de nossa família mas não esqueçamos de comprometer o nosso coração, a nossa alma, as 
nossas energias. A família não é uma moda passageira, mas é o espaço que criamos para nos humanizar. 
Humanizar é o nosso maior trabalho humano. 
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1. O texto se inicia com uma frase do poeta Paulo Geraldo: “[...] é oportuno recordar que a liberdade 

é, na sua forma maior, liberdade de nos amarrarmos.” 
 

O poeta, com essa afirmação, contradiz o senso comum sobre o conceito de liberdade. Assinale a 
alternativa compatível com o sentido da frase de Paulo Geraldo: 

 
A (   )  Na família moderna há mais liberdade, pois cada um cuida de si e é dono de sua vida. 
B (   )  A família moderna é a solução para os problemas atuais, pois ela é o “porto seguro”. 
C (   )  Na família moderna, a tecnologia aproxima seus membros, com mais convivência e diálogo, 

via e-mail, celular, etc. 
D (   )  A família moderna pode adotar atitudes que promovam a integração de seus membros, 

usando como recurso o amor. 
E (   )  A família de hoje só pode viver de acordo com o espírito desta época, que liberta seus 

membros da responsabilidade criada pelos laços familiares. 
 
 
2. Há preocupação do autor com certos modismos. Nesse texto, o autor refere-se à moda de adesivar 

carros com desenhos da família. Assinale a alternativa que indica o objetivo de ele ter tratado desse 
modismo: 
 

A (   )  Desvalorizar a moda de adesivar desenhos de família, negando o que essa prática parece 
representar. 

B (   )  Lembrar a difícil situação da família hoje, que precisa ser apoiada e humanizada. 
C (   )  O autor é derrotista, negativo, não acredita na família moderna e prefere que não se usem 

tais adesivos. 
D (   )  O autor revela que a família atual vive melhor que as do passado, pois possui muitas 

instituições parceiras, que a ajudam a resolver seus problemas. 
E (   )  Para o autor a revolução industrial trouxe para os lares mais harmonia, pois toda a família 

trabalha e, na hora que seus membros se encontram, apreciam a conversação. 
 
 
3. Assinale a alternativa em que o sentido da palavra não for o do texto: 
 

A (   )  Vínculos – laços; 
B (   )  Frustrarmos – inutilizarmos; 
C (   )  Adesão – referência; 
D (   )  Dramas – problemas; 
E (   )  Opção – escolha. 

 
 
4. Assinale a alternativa correta quanto ao tipo do texto em apreço, sobre a família: 
 

A (   )  Narrativo; 
B (   )  Dissertativo; 
C (   )  Descritivo; 
D (   )  Científico; 
E (   )  Literário. 
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5. A frase de Mário Quintana, colocada em destaque no texto sobre a família, é: 
 

A (   )  Contraditória em relação ao tema, porque animal doméstico não pode ser feroz. 
B (   )  Absurda, porque relógio não devora pessoas; 
C (   )  Figurativa e contradiz a tese do texto. 
D (   )  Exemplo da tecnologia a serviço do bem-estar da família. 
E (   )  Compatível com o tema central do texto. 

 
6. No texto “família: essa moda pega?”, há uma citação do poeta Paulo Geraldo, e outra, de Mário 

Quintana. Elas estão entre aspas, por quê? Assinale a resposta correta: 
 

A (   )  Por se tratar de um texto híbrido, isto é, poesia e prosa. 
B (   )  Por se tratar de citações indiretas. 
C (   )  Por serem casos de paródia 
D (   )  Por serem citações diretas. 
E (   )  Por serem textos de poetas, portanto capazes de convencer pela emoção. 

 
 
7. Dadas as palavras do texto “opção, convivência e vínculos”, assinale a alternativa correta, 

correspondente ao número de fonemas de cada uma delas, na sequência em que se apresentam: 
 

A (   )  2, 4, 3; 
B (   )  5, 11, 8; 
C (   )  5, 9, 7; 
D (   )  2, 5, 3; 
E (   )  3, 9, 7. 

 
8. Assinale a alternativa que apresenta palavra ou expressão em sentido figurado: 
 

A (   )  Porto seguro; 
B (   )  Família; 
C (   )  Diálogo; 
D (   )  Dramas; 
E (   )  Sociedade. 

 
9. Assinale a alternativa incorreta sobre a coesão textual: 
 

A (   )  O texto coeso é bem articulado. 
B (   )  Conjunção e preposição são coesivos. 
C (   )  Sinônimos, hiperônimos e repetição de termos lexicais promovem a coesão textual. 
D (   )  O texto coeso não pode ter termos ocultos. 
E (   )  Isto é, não só... mas também, tanto...quanto, mas, embora, realizam a coesão por 

encadeamento de segmentos textuais. 
 
10. Assinale a alternativa em que há palavras com a ortografia incorreta: 
 

A (   )  Caucho, recauchutar, enchente; 
B (   )  Enxurrada, encharcar, chumaço; 
C (   )  Extensão, exceção, assessório; 
D (   )  Excursão, utensílio, pinça; 
E (   )  Jiu-jítsu, rijeza, varejista. 
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11. O sujeito é o ser sobre o qual se diz alguma coisa. E predicado é aquilo que se declara do sujeito. 

Então, pergunta-se: Qual das orações abaixo não tem sujeito? 
 

A (   )  É facílima esta questão. 
B (   )  Havia quadros na parede. 
C (   )  As árvores floresceram agora. 
D (   )  Vendem-se móveis usados. 
E (   )  Súbito piar de aves veio quebrar o silêncio. 

 
12. Assinale a alternativa em que a concordância nominal estiver incorreta: 
 

A (   )  Havia documentos bastantes para inocentar o réu. 
B (   )  As portas ficaram meio fechadas. 
C (   )  À noite há menos pessoas nas ruas. 
D (   )  Os prédios devem ficar o mais afastados possível. 
E (   )  Segue anexo uma mensagem de paz. 

 
13. Observe as afirmações abaixo, sobre os verbos da língua portuguesa. Assinale a alternativa 

incorreta: 
 

A (   )  Existem 3 conjugações verbais. 
B (   )  Ser, ter, haver e estar são verbos auxiliares. 
C (   )  Ser e ir são verbos anômalos. 
D (   )  Os verbos defectivos não possuem a conjugação completa. 
E (   )  O verbo se flexiona em tempo, modo, pessoa, gênero, número e grau. 

 
14. Assinale a alternativa incorreta quanto ao emprego do verbo: 
 

A (   )  Ele não interveio na questão. 
B (   )  Requeri minha aposentadoria. 
C (   )  Não reavi meus documentos que foram roubados. 
D (   )  Se você compuser a melodia, vamos premiá-lo. 
E (   )  João folheia tranquilo seu álbum de fotos. 

 
15. “Gastei trinta dias escrevendo esse livro.” A palavra em destaque é um numeral: 
 

A (   )  Ordinal; 
B (   )  Cardinal; 
C (   )  Fracionário; 
D (   )  Coletivo; 
E (   )  Multiplicativo. 

 
16. O triplo de um número é igual a quarenta e cinco, então o dobro desse número é: 
 

A (   )  30 
B (   )  40 
C (   )  50 
D (   )  60 
E (   )  70 
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17. A soma dos elementos do conjunto solução da  equação x2 – 4x = 0, é: 
 

A (   )  8 
B (   )  7 
C (   )  6 
D (   )  5 
E (   )  4 

 
 
 
18. O conjunto solução da equação 2x + 4 > 3x – 5 é: 
 

A (   )  }9/{ xRxS  

B (   )  }9/{ xRxS  

C (   )  }9/{ xRxS  

D (   )  }9/{ xRxS   

E (   )  }9/{ xRxS  

 
 
 
19. Um terreno quadrangular tem um perímetro total de 20m, então qual sua área total? 
 

A (   )  20 m2 
B (   )  23 m2 
C (   )  25 m2 
D (   )  27 m2 
E (   )  30 m2 

 
 
 
20. Dada a função L(x) = 5x – 1 500, em que x é a quantidade vendida e L(x) é o lucro de x unidades 

vendidas, qual a quantidade vendida para que a empresa não tenha prejuízo e nem lucro? 
 

A (   )  200 unidades 
B (   )  300 unidades 
C (   )  400 unidades 
D (   )  500 unidades 
E (   )  600 unidades 

 
 
 
21. Uma roda de uma bicicleta tem cerca de 58 cm de diâmetro. Se a mesma bicicleta deu mil voltas 

completas, qual a distância percorrida por ela? (Adote = 3,14) 
 

A (   )  1,7212 km 
B (   )  1,8212 km 
C (   )  1,9212 km 
D (   )  2,0212 km 
E (   )  2,1212 km 
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22. Uma turma possui 45 alunos, e o professor de português sugeriu a leitura dos livros Helena, de 

Machado de Assis, e Iracema, de José de Alencar.  Vinte alunos leram Helena, vinte e cinco lerem 
Iracema, e dez alunos leram os dois livros. Quantos alunos dessa turma não leram nenhum dos 
livros indicados pela professora? 

 
A (   )  6 alunos 
B (   )  7 alunos 
C (   )  8 alunos 
D (   )  9 alunos 
E (   )  10 alunos 

 
 
23. Dados os conjuntos A = {0, 1, 2}, B = {1, 2}, então B – A é igual a: 
 

A (   )  { } 
B (   )  {0} 
C (   )  {0, 3} 
D (   )  {1, 2} 
E (   )  {0, 1, 2} 

 
24. Uma piscina tem 10m de largura, 25m de comprimento e 1,8m de profundidade.  Se neste 

momento ela está com 95% de sua capacidade com água, qual a quantidade de água em litros neste 
momento? 

 
A (   )  4 275 000 litros 
B (   )  427 500 litros 
C (   )  42 750 litros 
D (   )  4 275 litros 
E (   )  427,5 litros 

 
 
25. Uma empresa que administra uma frota de táxis tem como tabela a chamada bandeira 2, para o 

horário da noite, de R$ 5,50, independente do percurso a ser completado, e além dessa bandeira 2, 
cobra R$ 2,00 por km percorrido. Um passageiro efetuou uma corrida e pagou R$ 13,00, então 
quantos km ele rodou nesse táxi? 

 
A (   )  2,75m km 
B (   )  3 km 
C (   )  3,25 km 
D (   )  3,5 km 
E (   )  3,75 km 

 
26. A região norte do Paraná recebeu uma forte colonização japonesa, entre outras que ajudaram a 

desenvolver o Estado. Em que continente está localizado o Japão?  
 

A (   )  Europeu; 
B (   )  Americano; 
C (   )  Africano; 
D (   )  Asiático; 
E (   )  Oceânico. 
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27. A coleta seletiva de lixo provê destino correto de resíduos que geramos diariamente. No Brasil, a 

resolução 275 do Conama (Conselho Nacional do Meio Ambiente), regulamenta as cores das 
caixas coletoras de resíduos. 
Assinale a alternativa que corresponde, respectivamente, às caixas coletoras das cores marrom, 
verde e azul: 

 
A (   )  Orgânico, papel, vidro. 
B (   )  Orgânico, vidro, papel. 
C (   )  Material radioativo, vidro, madeira. 
D (   )  Vidro, metal, plástico. 
E (   )  Vidro, orgânico, metal. 

 
28. Assinalar a alternativa que corresponde à sigla do combustível utilizado em considerável parte dos 

veículos brasileiros, comercializados na forma gasosa: 
 

A (   )  GNV; 
B (   )  CFC; 
C (   )  THC; 
D (   )  GPL; 
E (   )  GLO. 

 
29. Elis Regina é uma importante cantora brasileira, que ficou conhecida por sua voz e personalidade 

marcantes. A cantora, que emocionava ao interpretar canções da MPB e da bossa nova, faleceu aos 
37 anos. Em 2012, completam quantos anos da morte da cantora? 

 
A (   )  20 anos; 
B (   )  25 anos; 
C (   )  30 anos; 
D (   )  35 anos; 
E (   )  40 anos. 

 
30. Na costa de que país ocorreu o naufrágio do Navio Costa Concórdia, com mais de 4 mil pessoas, 

em janeiro de 2012? 
 

A (   )  Alemanha; 
B (   )  Bélgica; 
C (   )  Brasil; 
D (   )  Itália; 
E (   )  Grécia. 

 
31. Além do futebol, o povo brasileiro gosta de esportes de velocidade. A Fórmula 1 é um sucesso, e 

uma vez por ano um grande prêmio é realizado no Brasil. Qual dos nomes, abaixo, não é de um 
piloto de Fórmula 1 brasileiro? 

 
A (   )  Felipe Massa; 
B (   )  Fernando Alonso; 
C (   )  Bruno Senna; 
D (   )  Airton Senna; 
E (   )  Rubens Barricello. 
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32. Em 2011, A Revista Veja contou a história de que Alexandra Peixe dos Santos conseguiu realizar, 

pelo Sistema Único de Saúde (SUS), em abril de 2011, uma cirurgia que mudou a sua vida. Que 
cirurgia é essa, que passou a ser custeada pelo SUS, recentemente? 

 
A (   )  Aumento de seios; 
B (   )  Remoção de varizes; 
C (   )  Implante de cabelo; 
D (   )  Redução mamária; 
E (   )  Mudança de sexo. 

 
 
33. Segundo informações do Museu de Valores, do Banco Central do Brasil, a moeda, como é 

conhecida, atualmente, é resultado de uma longa evolução. No início, não existia moeda. Como era 
chamada a prática em que era realizada a troca de mercadorias, sem equivalência de valor? 

 
A (   )  Escambo; 
B (   )  Consignação; 
C (   )  Financiamento; 
D (   )  Compensação; 
E (   )  Promissória. 

 
 
34. De acordo com reportagem da Revista Veja, no dia 22 de julho de 2011, um extremista norueguês, 

chamado Anders Behring Bretvik, explodiu uma bomba, próximo à sede do governo do País, e em 
seguida, invadiu um acampamento juvenil, deixando 77 mortos. Por que ele lutava? 

 
A (   )  Pela eliminação dos negros da terra; 
B (   )  Por um mundo com menos fome; 
C (   )  Pela distribuição mais justa de terras; 
D (   )  Pelos direitos humanos; 
E (   )  Para salvar a Europa da islamização. 

 
 
35. Qual das opções apresenta o nome de ministros da Presidente Dilma Rousseff, que já faziam parte 

do Governo Lula? 
 

A (   )  Guido Mantega, Fernando Haddad, Mário Negromonte e Edison Lobão; 
B (   )  Guido Mantega, Fernando Haddad, Paulo Bernardo Silva e Edison Lobão; 
C (   )  Guido Mantega, Fernando Haddad, Garibaldi Alves e José Eduardo Cardozo; 
D (   )  Moreira Franco, Fernando Haddad, Paulo Bernardo Silva e Edison Lobão; 
E (   )  Guido Mantega, Garibaldi Alves, Paulo Bernardo Silva e Edison Lobão. 

 
 
36. Qual o nome do atual prefeito de Ibaiti? 
 

A (   )  Cláudio Gerolimo; 
B (   )  Vera Lúcia Bernarde; 
C (   )  Luiz Carlos Peté dos Santos; 
D (   )  Valmir Idalino; 
E (   )  Cláudio da Vince. 
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37. Quantos anos de emancipação política Ibaiti comemorou em 2011?  
 

A (   )  60; 
B (   )  64; 
C (   )  61; 
D (   )  54; 
E (   )  50. 

 
 
 
38. Qual é o padroeiro da cidade de Ibaiti? 
 

A (   )  Nossa Senhora Salete; 
B (   )  São Francisco de Assis; 
C (   )  Sagrado Coração de Jesus; 
D (   )  Nossa Senhora Aparecida; 
E (   )  São Sebastião. 

 
 
 
39. Quantos habitantes tem, aproximadamente, Ibaiti? 
 

A (   )  27 mil; 
B (   )  25 mil; 
C (   )  23 mil; 
D (   )  29 mil; 
E (   )  26 mil. 

 
 
 
40. Em que região situa-se Ibaiti no Estado do Paraná? 
 

A (   )  Sudeste; 
B (   )  Nordeste; 
C (   )  Norte Pioneiro ou Norte Velho; 
D (   )  Sudoeste; 
E (   )  Noroeste. 




